GRADO: CUARTO - AREA: MATEMATICAS - IE TECNICA SAGRADA FAMILIA - SECUENCIA DIDACTICA

PROPOSITO:

e Lee y escribe nimeros naturales
e Determina la posicién y el valor de cada digito de un nimero natural.
MOTIVACION:

EXPLICACION:

EJERCICIOS:
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TRABAJO
NUMEROS
NATUORALES

SENALA EN CADA OPERACION LOS
TERMINOS
O O

95601 = 37810

37720 == 19819
67945 === 45897

77128 === 38405

98635 X 39

63817 X 78
98635 =— 86 =
78655 == 54 =

UTILIZA TU MENTE Y CORAZON

2.
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_teler & Conjunto de los nimeros naturale
g . Valor posicional

El conjunto de los ndmeros que empleamoas para contar se denomina ::onjupm de m.innrqs naturaleg
Este conjunto es infinito y se simboliza con N. Al representar por extension dicho conjunto tenemos;

N=1{0,1,2345678591011.12 ..}

El valor de cada digito en un nimero natural depende de su posicion. 5 movemas un digito un lugar
hacia la izquierda en la tabla de valor posicional, su valor se hace 10 veces mayor. Los digitos de un nimey,
natural se dividen en grupos de tres, llamados periodos.

Para leer un niimero natural decimos el nimero de billones, millones y unidades que tiene, segin el casa

Ejemplo

Determinemos la posicidn y el valor del digito 9 en cada uno de los siguientes ndmeros y ledmoslos.

a. B90001 700 030 000 | b. 901600020000 004

Solucion

a. Como el 9 ocupa el lugar de las decenas de b. La posicién del digito 9 es centenas de billr;
billén, su valor es 9 decenas de billin 0 90 bi- | entonces su valor es 9 centenas de billon o %0
llones, es decir, 90 000 000 000 000. El nimero | billones, es decir, 900 000 000 000 000. El nime:
s lee BO0 billanes, 1700 millones, 30 mil ! ro s lee 901 billones, 600 020 millones, 4.

Desarrolla Competencias:

1. Determina la posicién y el valor del digito subrayado en cada caso.
una. 6 54098 345 741

B. 673340 02 6 987

C. 300800 200 000

D. 400 175 893 009 345

2. Escriba en letras como se lee cada uno de los siguientes nimeros.
una. 890 000 040

B. 1100 200 300

C. 3560 000 000

D. 15 000 780 000 000

3. Escribe con cifras cada uno de los siguientes nimeros.

una. Veinte millones catorce mil

B. Membrillo mil millones noventa

C. Dos billones ocho mil cinco

D. Ciento treinta y dos billones

mi. 12 centenas y 9 unidades
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F. 1810 decenas
gramo. 9068 unidades de mil y 74 decenas
h. 845 unidades de mil y 130 unidades

4. Doce de los numeros tienen su nombre escondido en la sopa de letras. Encuéntralos.

Numeros naturales

Desarrolla

L M L E WV E M I L F B Z o 0O
E M U E WV E B I L L o M E 5
J o O C E WM I L C I M c O L
U I [ L il I L L o M E 5 X G
L c I M C U E M T A M I L K
M T U M il I L L o M D © 5 G
L F H M M I L o L I M c E Z
o E WV E [ M T I C U AT R ©

C I M cC 0O B [ L L o M E s T
5 I E T E WM I L L o M E 5 X
5 E [ 5 C I E M T o 5 M [ L
C U AT R © M I L L o M E 5

www.educima.com

una. 5 000 000 000 000
B. 4 000 000

C. 1000 000 000

D. 9 000 000 000 000
mi. 600 000

F. 1000 002
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gramo. 50 000
h. 12005

l. 1015

j. 9000

k. 7 000 000
l. 24

5.

"Toller (3 Orden en los nameros naturales

into numero de cifras es mayor &l nime,

Si dos ni ienen dist J
umeras naturales tienen tienen igual nimero de cifray

i i ' naturales
2:1 fr:;gﬁ:zxg"; dﬁﬁ;’m cifra al comparar una mMISMa posicidn
en orden de izquierda a derecha. 5i ubicamos dos NUMErDS €N Ia? recta ny-
mérica, es mayor el que se encuentre a | derecha del otro. Los signos que se
utilizan para comparar ndmeros son > (Mayor que), < (menor quel, = igual 3

Ejemplo
Comparemos los nimeras 175 895; 94 210y 171 933,

Solucién

El menor de los tres nimeros es 94 210 porgue &5 el que tiene menos cifras.
Para comparar los otros dos ndmeros que tienen igual cantidad de cifras, com
paramos la cifra en |a primera posicion de la izguierda, es decir, en las centenz
de mil: 175 895; 171 933. Comno en ambos casos esta cifra es igual a 1, comps-
ramos la cifra en las decenas de mil: 175 895; 171 933, También en esta posi-
cion las dos cifras son iguales; entonces comparamos las cifras en las unidadss
de mil: 175 895; 171 933, Como 5 > 1, entonces 175 895 > 171 933,

Ordenando los nimeros de mayor a menor tenemas:
175895 > 171933 > 94 210,

EI"I la recta numérica vemos que 175 895 estd a la derecha de los otros dos
numeros porque s el mayor y 171 933 estd a la derecha de 94 210,

Bdfm 171933
00000 150 000 | 200 000
175895

Desarrolla competencias

1. En cada caso, encierra el nimero mayor.

una. 654980 y 645980

B. 47 865y 47 000 865

C. 2648 901 y 21 387 000

D. 34 856 254 786 y 34 098 567

2. Ordena cada conjunto de nimeros de mayor a menor.
una. 64 890; 23 765; 12 456 987; 98 000 123

B. 23 000; 23 000 000; 230 000; 230 000 000
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C.4 765 154; 9 765 487; 9 765 100; 4 734 001
D. 403 908; 430 809; 340 976; 43 000 908
EVALUACION:

Recuerda:

Utilizar regla, colores y buena presentacién para elaborar cada ejercicio dado.
Repasa los ejercicios antes de iniciar la clase.

Utiliza tu mente y corazon.

BIBLIOGRAFIA:

Google

Youtube

Ser competente en matematicas 4
Colombia aprende
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